

اسلام کیلئے پھر اس تازگی اور روشنی کا دن آئے گا

جب فتح طائف کے بعد مالِ غنیمت تقسیم کیا گیا اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے الہی اشارہ کے ماتحت تائینِ ثغوب کے طور پر اہل مکہ کو جوئے نئے مہمان ہوئے تھے کچھ زیادہ حصہ دیا تو ایک انصاری زحوان نے نادانی سے اعتراض کیا کہ جنگوں میں تو ہم جاتیں لڑتے رہے ہیں مگر مال لینے کے وقت قریش آگے آئے ہیں بظاہر یہ اعتراض اس لئے غلامی کا باعث ہو سکتا تھا کہ دو قسم قریش آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور ہجری کے دستِ حار بھی تھے تب آپ کو معلوم ہوا تو آپ باہر نکل آئے اور انصار سے خطاب کر کے ایک دم بات یہ بھی فرمائی کہ اے انصار تم پہلے متفرق تھے باہم جھگڑتے رہتے تھے کیا اللہ تعالیٰ نے میری وساطت سے آپ لوگوں کو متحد نہیں کر دیا اور تم ایک جاں نہیں بن گئے۔ آخر میں آپ نے فرمایا کہ تم یہ پسند کر لو گے کہ دوسروں کی طرح ادا نہ ہو گھڑے گھر والے جاؤ یا یہ کہ اللہ تعالیٰ کے رسول کو ساتھ لے جاؤ۔ انصار نے آپ کے وجود کو ترجیح دی۔

غیر یہاں ہم جو کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ انبیاء علیہم السلام کے وجود سے دوسری نسل کے علاوہ بولب سے لڑا تھی کئی قوم کو ملتی ہے وہ باہمی اتحاد کی دولت ہے۔ پہلے جہاں لوگ ٹولیلوں میں بکھرے ہوئے اور منتشر ہوئے ہیں نبی اللہ پر ایمان لانے سے یکجان ہو جاتے ہیں اور ان میں ایسا رشتہ قائم ہوا جاتا ہے جو تمام دنیاوی دشمنوں سے مضبوط تر اور درخیز تر ہوتا ہے اور اس اتحاد کی برکات سے اللہ تعالیٰ ان کو ہر کام میں کامیاب بنا دیتا ہے۔ چنانچہ عرب جیسے منتشر لوگ جب اسلام کے رشتہ میں پروئے جاتے ہیں تو وہ بجائے قبیلوں کے ایک زبردست قوم بن جاتے ہیں اسلام سے پہلے ان کی یہ حالت تھی کہ

قبیلہ قبیلہ کا برت اک جہا تھا

انکا ساتھ رہا بلکل برت ان تھا عبادت منتشر تھی ہر ایک اپنے اپنے قبیلہ کے حق کا تھا اور غیر نظیں بھی جاتی نہیں جن میں اپنی لڑائی اور دوسروں کی مذمت ہوتی تھی۔ بات بات

پر لڑائی جھگڑتے ہر وقت موجود رہتے تھے اور انسان سکھ کی ایک سانس کو زبردست تھا۔ کبھی پانی پینے جلائے پھسکا کبھی گھوڑا آگے دوڑانے پھسکا یہ ایک خطرناک حالت تھی جس میں تمام عربستان مبتلا تھا۔ ظاہر ہے کہ جب ایسی حالت ہو کوئی قوم اپنے آؤاد کی طرح قائم رکھ سکتی ہے۔ بظاہر تو ہر قبیلہ آزادہ کا نام ہے مگر انھیں آزاد ہی ان کے لئے سیکڑوں غلامیوں کا دہم من گئی ہوئی تھی۔ کہیں کسری نے اپنا اثر جما رکھا تھا تو کہیں تیسرا کمال پھیلا ہوا تھا۔ چونکہ قبیلہ قبیلہ اپنی اپنی اہم رکھتے رکھتے تھا اس لئے ان کو تاراج کرنا نہایت آسان تھا۔

ان عربوں کو ایک قوم کہنا کسی معنی میں صحیح نہیں تھا چونکہ انھوں نے جو کچھ یہاں جمع ہو گئے تھے۔ اور کچھ وہاں۔ بلکہ کسکھی نہیں فقط ریت کے ٹیلے تھے جو ہوا کے رخ پر اپنی جگہ سے ہلکتے رہتے تھے کچھ کچھ بھی تجارت کا کہیں نام و نشان نہ تھا لوگ نیموں میں رہتے تھے۔ ایک قبیلہ جہاں چاہتا اپنے جیسے نصیب کر لیتا۔ ان کی حالت ایسی ہی تھی جیسا کہ آج بھی ہم خانہ بدوشوں کی دیکھتے ہیں۔ چند اونٹ اور چند گھوڑے ان کا سب کا نمنا ہوتی تھی۔ کہیں خشک تاندل میں کچھ بری چھل کھیتی باری بھی ہو جاتی تھی لیکن خود ان کا معتد بہ حصہ بھجوری اور گھوڑوں کے ستو ہوتے تھے۔ قریش کا ان قبیلوں پر اس لئے بھی رحمت تھا کہ خانہ کعبہ کی دھڑ سے وہاں کچھ مستقل آبادی ہو گئی تھی۔ اور لوگ تجارت کا بھی کچھ کاروبار جانتے تھے اس طرح چند سیدیاں انھیں جن کی حیثیت آہل مکہ گاؤں سے زیادہ بہتر تھی۔

یہ حالت تھی کہ اللہ تعالیٰ کے رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تو حید کا آواز بلند کیا اور دیکھتے ہی دیکھتے یہ پراکندہ رہیں ایک عظیم قوم کا وطن بن گیا کسری اور قبیسہ دیکھ کر ششدر رہ گئے کیونکہ انکو محسوس ہو گیا کہ جن لنگروں سے ہم کھیل کھلتے تھے وہ ایک مضبوط چٹان کی صورت کی طرح اختیار کر گئے۔ وہ سمجھ نہ سکتے تھے کہ ایسی انتشار زدہ قوم کی طرح ایک نوآبادی قلعہ میں تبدیل ہو سکتی ہے یہ ایک کھلا مجروح تھا جو

اسلام نے دکھایا اور اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ چند ہی سالوں میں عرب ساری دنیا کے آقا بن گئے ان کے منہ سے نکلا ہوا کلمہ اقوام کے لئے نائن کی حیثیت رکھنے لگا۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جب انصار سے فرمایا تھا کہ میرے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے تم کو متحد اور مستقیم کر دیا ہے شاہد اس وقت انصاریوں کی حیثیت کو کا حقہ نہ پاسکے ہوں انکی نزدیک تو واقعی انکا باہمی اتحاد ہی بڑی قیمت رکھتا تھا وہ تو اس سے خوش ہو گئے کہ ان کے درمیان اگر تمام پرلے جھگڑوں کا خاتمہ کر دیا ہے۔ یہی برکت ان کے لئے بہت بڑی تھی۔ تاہم اتحاد کی جو برکات آگے پیدا ہونے والی تھیں اس وقت شاہد ان کے تصور میں بھی انہیں تھیں۔ انہیں اس وقت کیا علم تھا کہ اتحاد میں کتنے خوشیوں ہیں جو اللہ تعالیٰ ان کے قدموں پر نثار کرنے والا ہے۔ انہیں کیا خبر تھی کہ اتحاد کی وجہ سے کسری و قبیسہ کے تخت و تاج ان کے پاؤں کے تلے آ گئے ہیں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وجود کا یہ اتنا بڑا فائدہ تھا کہ اس وقت اس کا تصور بھی نہیں کی جا سکتا تھا۔ یہ علم تو ان کو اس وقت ہوا ہو گا جب وہ چند ہی سالوں میں ساری دنیا میں فاتح کی حیثیت سے قابض ہو گئے ہوں گے۔ انہیں کیا علم تھا کہ ان کے اتحاد کی وجہ سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جلالی شان کی تکمیل ہو پائی ہے اور وہ دنیا جو ایمان والوں کو تلوار کے ذریعہ غمگین تھی سے مٹا دینے کے لئے اٹھی تھی وہی دنیا ان کے پاؤں کے نیچے روندی جلتے والی ہے۔ وہ تاج و تخت میں کے غرور سے بادشاہ ان کو پامال کر دیتا چاہتے تھے وہی ان کی ٹھوکروں کا نشانہ بننے والے ہیں۔ انہیں دولت اتحاد کی بے پناہی کا کیا خیال تھا۔ وہ نہیں جانتے تھے کہ کسری کے ہاتھ کے جراثیم کن ایسا نادر توہین انسان کے ہاتھ میں ہوں گے اور کسری کے شاہی ریشی رومال میں ایک غلام تھو کے گا۔

ان عربوں کو اتحاد کی وجہ سے جو اللہ تعالیٰ کے ایک مقبول عہد نے عرب کے منتشر ذروں میں پیدا کر دیا تھا۔ وہ ایک ایسی چٹان ایسی بنیانِ مروجوں بن گئے کہ جس پر وہ گرسے چورا چورا ہو گیا اور جو اس سے ٹکرایا پائش پائش ہو گیا۔ بے شک دوسری اقوام نے بھی اتحاد کی وجہ سے بڑی بڑی دنیوی تمجیدیں حاصل کی ہیں مگر چند ہی سالوں میں اس اعزاز کہیں بھی نمودار نہیں ہوا۔ ساری تاریخ بنی آدم میں اس کی مثال نہیں ملتی یہ اتحاد

اللہ تعالیٰ کی رحمت پناہی کا دھبہ سے ہوا تھا۔ اس لئے اس کے نتائج بھی غیر معمولی نکلے۔

یہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جلالی شان کا ظہور تھا اور جب کہ علامہ اقبال مرحوم نے کہا ہے۔

ہو چکا گو قوم کی شان جلالی کا ٹھکانہ ہے مگر باقی اچھا شان جلالی کا ٹھکانہ بقول تمام ائمہ و صلحا یہ عمارت عہد ہی ہے جس میں آپ کی جلالی شان کا ظہور ہونے والا ہے اور یہ ظہور بھی اتحاد ہی سے ہو سکتا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے جب کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے "فتح اسلام" میں فرمایا ہے۔

"سچائی کی فتح ہوئی اور اسلام کسے پھر اس تازگی اور روشنی کا دن ایسا ہو جو پہلے و قندل میں آچکا ہے اور وہ آفتاب اپنے پوسے کمال کے ساتھ پھر پڑھے گا جیسا کہ پہلے پڑھا چکا ہے لیکن بھی ایسا نہیں۔ ضرور ہے کہ آسمان اسے چڑھنے سے روکے ہے جس تک کہ امانت اور جانشینی سے ہمارے جگر خون نہ ہو جائیں اور ہم سارے آراموں کو اسکے ظہور کے لئے نہ کھو دیں اور اعزاز اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کریں اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک قدیم ناکتہ ہے وہ کیا ہے؟ ہمارا اسی راہ میں مرنے۔"

(فتح اسلام ص ۱۶)

ان عربوں کو اسلام کی شان جلالی کے ظہور کا زمانہ آگیا ہے۔ اور مقدر ہے کہ یہ ظہور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کے ذریعہ ہو اس لئے ضرور ہے کہ ہم بھی اپنے اندر وہ اوصاف پیدا کریں جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہ میں پیدا ہو گئے تھے جن میں اہم ترین وہن اتحاد ہے جس کا ٹھکانہ اس کے ہم نے دو پر کیا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی لئے فرمایا ہے کہ

"ایسا نہ ہو کہ تم صرف چند باتوں کو لیکر اپنے تئیں دھوکہ دو کہ جو کچھ (باقی دیکھیں ص ۱۶)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی زندگیوں کا جائزہ لو اور دین کی زیادہ سے زیادہ خدمت کریں گے کوشش کرو

فرمودہ ۶ جنوری ۱۹۷۲ء بعد نماز مغرب

بمقام قادیان

نقشہ نمبر ۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فیض مطبوعہ ملفوظات میں جنہیں صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ دار

پر شائع کر رہے ہیں

جب مولیٰ محمد علی صاحب نے اپنی تقریر ختم کر لی تو میں نے کہا کہ میں بھی کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے اس وقت کے لحاظ سے میرے دل میں

ایک عجیب نکتہ

ذوالا۔ میں نے جہا رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فوت ہوئے تو تمام عرب ہند بھڑکی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی وفات سے پہلے ایک لشکر شامی حکومت کے متعلق سے تیار رکھا تھا جس کا سردار حضرت اسلام بن زید کو بتایا تھا۔ ابھی وہ لشکر گیا تب میں تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وفات ہو گئی۔ اور صحابہ کو سخت گھبراہٹ ہوئی کہ تمام مہتمم عرب مرتد ہو چکے۔ اور اگر کام کرنے والے مسلمان لڑائی میں چلے جائیں گے تو

مردین کی قومیں

مذہب پر حملہ آور ہوگی۔ اور مقامات مقدسہ اور شہادتہ ان کی بے سوچائی کریں گی اور دین کو تباہ کرنے کی کوشش کریں گی۔ لیکن ان کا اخلاص دیکھو۔ بعض لوگوں نے حضرت ابو بکرؓ سے عرض بھی کیا کہ آپ فی الحال لشکر باہر نہ بھیجیں۔ کیونکہ باہر کوئی لڑائی تو اس وقت جاری نہیں ہے کہ فوری طور پر فوج کا پھوٹا ہوا ضروری ہو۔ اس میں کچھ التواء کر دیا جائے۔ پہلے مرتدین کا فیصلہ کر لیا جائے پھر لشکر کو باہر بھیجا جائے۔ لیکن حضرت ابو بکرؓ نے ان لوگوں کو یہ جواب دیا کہ اتنا انتظار کیا کی طاقت ہے کہ جس کام کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے شروع کیا تھا، وہ اسے روک دے صحابہ کو یہ معلوم تھا کہ ہماری ہائیں، ہنسن، بشارتیں، بیان یہاں دین میں ہیں۔ اگر دشمن حملہ آور ہوا تو وہ ان کی بے ادبی سے گناہی میں حضرت ابو بکرؓ نے یہ جواب دیا تو سب نے جب حضرت ابو بکرؓ نے یہ سچ کہا ہے کچھ بھی ہو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے شروع کئے ہوئے کام کو نہیں روکا جاتا ہے

میں جو ذلت بھی برداشت کرنی پڑے گی۔ ہم کریں گے لیکن اس کے بعد

ایک نئی سرگرمی

آئی۔ جو یہ دعویٰ کرتی ہے کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کے نقش قدم پر چلتی ہے لیکن عملت کی حالت یہ ہے کہ حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام وفات پائے ابھی چند ماہ ہی ہوئے ہیں کہ اسکے افراد یہ فیصلہ کرنے لگے ہیں کہ جو کام حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے شروع کیا تھا۔ ہم اسے نہ کہتے ہیں۔ اور اس کے باوجود وہ اس بات کے دعوہ داریں کہ ہم صحابہ کی پڑی کرنے والے ہیں۔ وہاں تو صحابہ شدید ترین خطرات کے باوجود مدینہ غالی کر کے جہاد پر چلے گئے۔ اور ہمارے لئے قوموت اپنے عزت کی کا سوال ہی نہیں ہے۔ اگر ضرورتاً لڑنا اور برسر پڑی بنائے ہیں تو

ان کو علیحدہ طور پر وظائف دے دئے جائیں لیکن یہ غلط ہے کہ پہلے مدرسہ احمدیہ کو بند کیا جائے۔ اور پھر اس پر پروگرام کو چلایا جائے میں نے دیکھا کہ وہی لوگ جو پہلے خواجہ کمال اللہ صاحب کی تقریر پر ہنسن رہے تھے اور مزے لے لے کے اسے شہرے تھے۔ انہوں نے ہی کتنا شروع کر دیا کہ میان صاحب نے بالکل لٹیا۔ کہا ہے۔

مدرسہ احمدیہ قائم رہیگا

اس پر خواجہ کمال الدین صاحب کھڑے ہوئے۔ اور کہنے لگے حاجزادہ صاحب میری بات سمجھتے ہیں۔ اصل میں میرا مطلب یہی ہے کہ تم تبلیغ کو ترقی دی جاوے۔ لوگوں نے کہا۔ ہم آپ کی بات سمجھنا نہیں چاہتے۔ کچھ بھی ہو مدرسہ احمدیہ قائم رہے گا۔ پھر خواجہ صاحب کھڑے ہوئے اور کہنے لگے کہ وہ مدت میری بات کو سمجھ نہیں۔ میرا مطلب یہی ہے تمہاری پھر

انہوں نے دو چار جگہ سے کہ بات کو میان کرنا شروع کی۔ لیکن لوگوں نے کچھ دیا۔ بس بس آپ بیٹھ جائیں ہم سمجھ گئے ہیں۔ آخر یہ تجویز ہوئی

کہ ہم اپنے آپ کو سمجھیں گے۔ جمعیوں اپنی اپنی رائے لکھ کر بھجوائیں۔ مگر سوائے دو چار شخصوں کے باقی سب جماعتوں نے ہی لکھا۔ کہ ہم مدرسہ کو قائم رکھنا چاہتے ہیں۔ اس وقت میں میری عمر اسی سال کی تھی۔ میں عمر کا کوئی سوال نہیں اس وقت لے سب چاہنے کا کام لیتا ہے۔ انسان کا کام ہے کہ اپنے اندر درد اور اضطراب پیدا کرے۔ میں دو جواؤں کو بھی اور بڑی عمر کے لوگوں کو بھی اس بات کو طرہ توجہ دلا تا ہوں کہ انہیں اپنے اندر یہ فیصلہ خواہش پیدا کرنی چاہئے۔ کہ اللہ تعالیٰ سے کوئی کام لے لے بلکہ پڑھوں تو اور بھی زیادہ گھبراہٹ ہوئی چاہئے کہ ہم نے اکثر حصہ زندگی گزارا ہے۔ اور ہم نے کوئی ٹرا کام نہیں کیا۔ ان کی تو مرگھڑی اسی فکر میں گزارنی چاہئے۔ کیونکہ ان کے پاس عمر کا

بہت قلیل اندوختہ

رہ گیا ہے۔ کئی شاعر نے کہا ہے ہ فاضل سمجھ گھڑائی یہ دیتا ہے ساری گردوں نے گھڑائی عمر کی اس کو گھڑائی اب یہ نیا سال جو ہم پر چڑھا ہے یہ ہمارے لئے اپنے اندر یہ سمن لئے ہونے سے کہ ہماری عمر کا ایک اور سال کم ہو گیا۔ منزل بہت دور ہے اور ہمارا قدم بہت سست ہے۔ جب شام پڑے تو میں گھبرا جاتا ہوں۔ کہ ہمارے کام کے دنوں میں سے ایک دن کم ہو گیا ہے۔

اپنی عمروں کا محاسبہ کرتے ہوئے ہیں

اور دیکھو کہ کیا دارتقدیر اسلام دنیا پر غالب آگیا ہے۔ اور یہی واقعہ اسلام کی حکومت تمام دنیا پر قائم ہو گئی ہے۔ اگر تیس اور اسلام ابھی اسی کمزوری کی حالت میں ہے۔ تو اس سال پہلے کی نسبت بہت زیادہ کوشش کرو۔ تاکہ اسلام دنیا میں کامیاب ہو جائے

ہو صحابہ سلطنت احمدی کا قریب ہے کہ اخبار افضل جو خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے عزیز احمد دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مسح موعود کے زمانہ میں رازی عمر کا لڑا

”احادیث میں جو آیا ہے کہ مسیح موعود کے زمانہ میں عمریں لمبی ہو جائیں گی اس سے یہ مراد نہیں ہے کہ موت کا درد ازہہ بالکل بند ہو جائے گا اور کوئی شخص نہیں مرے گا۔ بلکہ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ جو لوگ مائی جاتی نصرت میں اس کے مخلص احباب ہوں گے۔ اور خدمت دین میں لگے ہوئے ہوں گے۔ ان کی عمریں دراز کر دی جائیں گی۔ اس واسطے کہ وہ نفع رسال وجود ہوں گے۔ اور اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ اعمامنا یتفح الناس فیما کث فی الارض۔ یہ امر تاقون قدرت کے موافق ہے کہ عمریں دراز کر دی جائیں گی۔ اس زمانہ کو جو دراز کیا ہے یہ بھی اس کی رحمت ہے۔ اور اس میں کوئی خاص مصلحت ہے۔“

(الحکم ۱، اگست ۱۹۷۲ء)

چندہ جلسہ سالانہ

ہیبیا کہ خاکسار نے قبل از بی جی گڈارشی کی مہتی۔ م شروع سال سے چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کی طرف توجہ کوں چاہیے۔ کیونکہ جس کے تخریب کار کوشش شروع کرنے پر اس چندہ کی پوری وصولی نہیں ہوتی۔ جس کا نتیجہ یہ بنتا ہے کہ دوسرے چندوں میں سے ایک بڑے ہی رقم اس ضمن کے لئے خرچ کوئی پڑتی ہے۔ اور اس طرح دوسرے کاموں کو نقصان پہنچتا ہے۔ خصوصاً ایڈوائسنگ ٹھکانے اور ہیرا مین نے اس چندہ کو مجلس مشاورت کی سفارشات پر لازمی فریاد کیا ہے اور اس کی اہمیت پر بھارت زور دیا اور فرمایا کہ

”وہ لوگ جو دس فیصدی چندہ (جلسہ سالانہ) نہیں دیتے انہیں ہم مجبور کریں گے کہ وہ دس فیصدی چندہ ضرور دیں“

۲۔ لہذا تمام مقامی جماعتوں سے پھر تمنا ہے کہ اس وقت سے اس چندہ کی وصولی شروع کر دیں اور جو لوگ اس چندہ میں حصہ نہیں لیتے انہیں سمجھائیں کہ تمام برکتیں امام وقت کی اطاعت کرنے میں ہیں۔ جو دوست یہ سمجھتے ہیں کہ چندہ عام ادا کرنے کے بعد چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی کی کوئی ضرورت نہیں رہتی وہ سخت غلطی خودہ ہیں جس واجب الاطاعت اور اولیاء امام نے یہ فیصلہ کیا کہ شخص کی آمد پر ایک آئینہ رویہ کے حساب سے چندہ عام مایا جائیگا۔ اس بار کی اور رہنے یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ اس کے علاوہ ماہوار آئینہ کا پلے دیا سالانہ آئینہ کا پلے بھی منظور چندہ جلسہ سالانہ مایا جائے گا۔ اور کوئی شخص یہ خیال کرے کہ امام کے ارشادات کے خلاف اپنے نفس کی خواہشات کی پیروی کرے وہ اکثر تخاصم اور احمق اور کسے گا تو یہ ایک خام خیالی ہے اس جماعتیں فریاد کیے بغیر کامیاب نہیں ہو سکتیں اور فریاد کے معیار کا فیصلہ کرنا امام وقت کا کام ہے اور حضور کے فیصلہ کے مطابق اگر یہ سالہ میں چھتے تو بارہ ہیں۔ لیکن چندہ سے تیز ہیں۔ البتہ تیرہوں چندہ ایک مشت بھی ادا کیا جا سکتا ہے۔ لیکن اس کی ادائیگی اتنی ہی لازمی اور ضروری ہے جتنی بارہ مہینوں کے چندہ عام کی۔

دعا ہے کہ اکثر تخاصم سب کو اپنی خوشنودی کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔
(ڈاکٹر بیت المال رپورٹ)

ایک مخلص خاتون کا نیک نمونہ

مکرم حافظ عبدالرشید صاحب مسلم دفت جیو بی جی پیٹرنر گودھالے تخریب فرماتے ہیں کہ محترمہ بی بی صاحبہ امیر بی بی کی محترمہ اور خاتون صاحبہ نے لوگوں کے لیے کسے کسے کا ملنے آئے اور یہ چندہ وقت جدید اور کیا ہے۔ جزا کسم اللہ تعالیٰ احسن الجزا اور تخاصم اس مخلص خاتون کی فریاد کی قبول فرمائے اور باقی بہنوں کو اس نیک نمونہ پر عمل کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔
(ڈاکٹر بیت المال دفت جدید۔ رپورٹ)

اعلان نکاح

خاکسار کی بیوی بی بی صاحبہ صاحبہ سلطان چوہدری سلطان احمد صاحب آف سماجیہ ضلع گجرات حوالہ آباد سٹیٹ سندھ کا نکاح بی بی احمد صاحب خادم بی چوہدری سردار ناصر صاحب آف سوات ضلع گجرات کے ساتھ ایک بڑا روزیہ حق مہر پر ہوئی جو قدر ۵۰۰ روپے نماز مغرب مسجد مبارک میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھا۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے باعث برکت و افضال بنا سکے۔
(محمد اشرف ناصر شاہ رپورٹ سلسلہ حرک ہنز)

مسجد مبارک کے صحن کے لئے صفوں کی ضرورت

مسجد مبارک رپورٹ کے بیرون صحن میں دیب کی صفوں کی اشد ضرورت ہے صفیں بڑھانے کی وجہ سے نمازیوں کو سخت تکلیف پوری ہے۔ عجز احباب سے درخواست ہے کہ وہ اس کا خرچہ حصے کے ذریعہ دارین حاصل کریں۔ اس پر ایک ہزار روپے کا خرچ ہے۔ اس ضمن کے لئے رقم اشر صاحب خواتون کو مجبورگی جاویں۔
ڈاکٹر تعلیم رپورٹ

مالی قربانی کے میدان میں ایک غیر مستطیع دو کا قابل ذکر نمونہ

توکل اور دعاؤں سے توفیق حاصل کی گئی

مکرم مہاں محمدرے خاں صاحب سابق ٹیڈن مسجد اقصیٰ قادیان عالی لاہور جو ایک مہتی نفس اور دعا گو بزرگ ہیں کو مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب بنگوی سکریٹری مال حلقہ دینی دہرادہ لاہور نے تحریک فرمائی کہ آپ بہت مستجاب الدعوات ہیں۔ مسجد احمدیہ ڈیپنٹورٹ رجمنٹ کے لئے ۱۵۰/۱۰ روپے کا وعدہ لکھا کہ دعاؤں میں لگ جائیں۔ چنانچہ بزرگ مومرن نے مایا کیا اور اللہ تعالیٰ نے نئے اس دلی اخص اور چندہ کو دیکھتے ہوئے ان کی غائبانہ طور پر امداد فرمائی۔ اور انہیں مسجد احمدیہ فریڈفورٹ (رجمنٹ) کے لئے ۱۰۰/۱۰ روپے ادا کرنے کی توفیق عطا فرمادی۔ محترم احمد الحسن الجزا اس مال فریاد کے میدان میں ایک غیر مستطیع دوست کا جب ایسا قابل قدر نمونہ موجود ہے۔ تو جماعت کے محترم دستوں کو غور کرنا چاہیے کہ وہ استطاعت رکھتے ہوئے اس ثواب سے کیوں محروم ہیں؟
(ڈاکٹر بیت المال رپورٹ)

ضروری اطاعت

۱۔ ایگریکلچرل ڈیولپمنٹ بینک :- ٹریٹنگ ایگریکلچرل ڈیولپمنٹ بینک آف پاکستان ٹریٹنگ ایگریکلچرل ڈیولپمنٹ بینک آف پاکستان کے قیام کے ترتیب ۱۰-۱۱-۲۲۵ اور ۱۲-۱۱-۲۲۵ تیز ۲۵/۱۰ ماہوار سیشنل پے وظیفہ دوران ٹریٹنگ ۱۰-۱۱-۲۲۵ اور ۱۲-۱۱-۲۲۵ تیز ۲۵/۱۰ ماہوار سیشنل پے وظیفہ دوران شہر اٹنڈ اور میٹرو ڈسٹرکٹس۔ کامرس یا سائنس اعراض ۲۵ تا ۲۵ درخواستیں ۱۱ تک تمام ایڈمنسٹریٹو آفیسرز (ڈیپنٹ) ایگریکلچرل ڈیولپمنٹ بینک آف پاکستان۔ جیب سکریٹری ہڈر روڈ۔ کراچی (پ۔ ٹ ۷۱/۲۱)

۲۔ بیرون ملک ملازمت کے مواقع :- عانا۔ سیرالیون۔ شمالی تائیچر یا۔ برٹس یانا عراق میں موزون پاکستانی ٹیول کی مندرجہ ذیل اسامیوں میں ضرورت۔ (۱) انجینئرس ڈپٹی ڈیپوٹی۔ (۲) ڈسپلینی یا میکینیکل (۳) ڈاکٹرس (۳) ایگریکلچرل سائنس ڈسپلینی سکولن (۴) ایگریکلچرل (۵) ڈسٹری افسران (۶) پلانٹ پنٹیون (۷) کوآپریٹو مینڈریس (۸) ڈسٹریکشن مین (۹) آریٹیکشن (۱۰) سینیٹری ایجنٹس درختا میں (۱۱) ڈونقور (۱۲) شمول مسدوق نقل سزات و دودعدہ یا سپورٹ سائز فوڈ گراف پلانٹنگ ٹیم نیشنل کیڑک اؤس۔ ڈائریکٹریٹ جنرل مین پاور ڈیولپمنٹ ہلاک ۱۹ پاکستان سکریٹریٹ گورنر ڈیوڈ کراچی۔ فارمیں دفتر روزگار سے حاصل ہیں (ڈاکٹر تعلیم رپورٹ) (پ۔ ٹ ۷۱/۲۲)

اعلان نکاح

(۲۱) میرے بڑے بھائی محرم شریف احمد صاحب ڈیپنٹری سیکریٹری مال حوالہ کوہنڈی ضلع خیر پور کا نکاح مورخہ ۲۹ کوئٹہ میں بی بی بنت چوہدری محمد عبدالرشید صاحب بی بی کوٹا ثانی ضلع گجرات اور اقصیٰ صاحبہ خاں آباد سے محرم چوہدری محمد شریف صاحب پرنسپل جماعت احمدیہ کوہنڈی ثانی سے مورخہ ۳۰-۱۰-۲۰۰۰ روپے حق مہر پر کیا۔ احباب جماعت دعا کریں کہ یہ نکاح فریقین کے لئے عقداقی با برکت کرے آمین۔
بشارت احمد نصیر احمدی جنرل سکریٹری کوہنڈی ضلع خیر پور سندھ

درخواست دعا

میرے چھوٹے ماؤں ایک مقدمہ میں چند دنوں سے ناخود ہیں۔ تیر میرا چھوٹا بھائی کافی دنوں سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ احباب مسدوقی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ پریشانیوں دور فرمائے۔
ریشات احمد شجر تعلیم الاسلام ہائی سکول رپورٹ

اکیس پاپیوریا

دانتوں اور مسودہ حوالہ کی جملہ نکات کیلئے مفید دوا
 ہر گھنٹہ قیمت فی شیٹ ۲۵ روپیہ پلے ۲۵

سر داخان صاحب
 گولڈن اربوہ

پاکستان ڈیسٹریوٹریوے + لاہور ڈویژن

ٹینڈر نوٹس

لاہور ڈویژن کے کیمپ اینڈ کمنڈ کے ۹ ہزار مٹوں ۶۵۰ گھڑوں اور چار سو چوبیس (جن میں سے ہر ایک پر دو گھڑوں کی چار قسطوں میں فراہمی کے لئے نرخ کے سرٹیفکیٹڈ نرخ نوٹس جات ۱۲ جون ۱۹۶۱ء کو سوار کے ساتھ آٹھ بجے صبح تک وصول کئے جائیں گے۔ سہ ماہی کی قسطوں حسب ذیل ہوں گی۔

سہ ماہی کی تاریخ

تخمینہ مقدار

سہ ماہی	گھڑے	مٹ
پہلی سہ ماہی	۵۰	۲۵۰۰
دوسری سہ ماہی	۵۰	۲۰۰۰
تیسری سہ ماہی	۵۰	۱۵۰۰
چوتھی سہ ماہی	۲۵۰	۳۰۰۰
میزان	۴۰۰	۹۰۰۰

تین صد (۳۰۰/-) روپے کی رقم بطور ضمانت جمع کرانی ہوگی۔
 ٹینڈر کی شرائط اور فارم ڈوکیمنٹس پرنٹنگ ٹریڈنگ (ٹرانسپورٹیشن) پی۔ ڈبلیو۔ آر۔ لاہور سے
 (یا) روپیہ فی فارم (تاقابل واپسی) کے حساب سے ۶ جون ۱۹۶۱ء کے بعد کسی بھی یوم کار کو
 حاصل کی جا سکتی ہے۔
 ذریعہ تسخلی کو وہ بنائے بغیر کوئی ایک با تمام ٹینڈر منسوخ کرنے کا اختیار حاصل ہے۔
 (ڈوکیمنٹس پرنٹنگ ٹریڈنگ پی۔ ڈبلیو۔ آر۔ لاہور)

جنوبی کوریا کی فوجی حکومت اگست تک دست بردار ہوئے گی

تطہیر کرک مہم کا آغاز۔ پانچ سفیر اور سارے چار سو فوجی افسر برطانیہ
 سینٹرل ۲۰ جون۔ جنوبی کوریا نے اطلاع دی ہے کہ جنوبی کوریا کی فوجی حکومت ۱۵ اگست تک اقتدار
 سے دست بردار ہو جائے گی۔ فوجی حکومت کے دست بردار ہونے کے فوراً بعد ایک جمہوری حکومت قائم
 کی جائے گی جو ملک میں عام انتخابات کی نگرانی کرے گی۔ ان ذرائع نے بتایا ہے کہ فوجی انقلابی گروہ
 نے جو عبوری پروگرام بنایا ہے اس کے مطابق عبوری حکومت کے برسرِ اقتدار آنے کے ایک دو ماہ بعد
 عام انتخابات کو لے جائیں گے۔

کی حکمران انقلابی کونسل نے فوجی پولیس کے ۳۶۶
 سینئر افسروں کو ان کی ملازمت سے الگ کر دیا
 ہے تاہم انہیں ریٹائر ہونے سے روکا گیا ہے
 گورنمنٹ کے وسط میں ڈاکٹر چانگ کی
 حکومت کے خاتمے کے بعد انقلابی کونسل کی طرف
 سے فوجی پولیس کے افسروں میں یہ سب سے
 بڑی تحفیف ہے۔

جنوبی کوریا کی انقلابی حکومت نے اپنے
 پانچ سفیروں کو برطرف کرنے کا اعلان کیا ہے
 یہ سفیر سابق حکومت نے مقرر کئے تھے۔ فوجی
 حکومت کے حکم کے ذریعہ امریکہ، فرانس، اٹلی
 فلپائن اور اقوام متحدہ میں جنوبی کوریا کے
 سفیر برطرف کئے گئے ہیں۔ ان کے علاوہ ڈوکیمنٹ
 میں جنوبی کوریا کے سفارت خانہ اور اقوام متحدہ
 میں کوریا کے وزیر کو بھی برطرف کر دیا گیا ہے۔
 ایک اور اطلاع کے مطابق جنوبی کوریا

۱۴ وزارت امور خارجہ کو منسوخ کر کے ہیں

لیڈر بقیہ

کیس تم اگر چاہتے ہو کہ آسمان پر تم
 سے خدا راضی ہو تو تم باہم ایسے ایک
 ہو جاؤ جیسے ایک بیٹھ میں سے دو
 بھائی۔ تم میں سے زیادہ بزرگ وہی
 ہے جو زیادہ اپنے بھائی کے گنہ گشت
 ہے اور بد بخت ہے وہ جو خدا کو
 ہے اور انہیں گشتا سوا اس کا مجھ میں
 حصہ نہیں۔

ہم نے کرنا تھا کر لیا ہے کیونکہ خدا
 چاہتا ہے کہ تمہاری ہستی پر پورا پورا
 انقلاب آوے۔ اور وہ تم سے ایک
 موت مانگتا ہے جس کے بعد وہ تمہیں
 زندہ کرے گا۔ تم آپس میں جلد صلح
 کرو اور اپنے بھائیوں کے گنہ گشت
 کیونکہ شریعت وہ انسان کہ جو اپنے
 بھائی کے ساتھ صلح پر راضی نہیں وہ
 کاٹا جائے گا۔ کیونکہ وہ تفرقہ ڈانڈ ہے
 تم اپنی لفافیت ہر ایک پہلو سے چھوڑ
 دو اور باہمی ناراضگی جلنے دو اور
 سچے ہو کر جھوٹے کی طرح متدل
 کرو۔ تاہم بچنے جاؤ۔ نفسانیت کی
 فریبی چھوڑ دو کہ جس دروازے کیلئے
 تم بلائے گئے ہو اس میں سے ایک فریب
 انسان داخل نہیں ہو سکتا۔ کیا ہی نعمت
 وہ شخص ہے جو ان باتوں کو نہیں مانتا
 جو خدا کے منہ سے نکلیں اور دینے میں

احباب آپس میں نہایت محبت سے
 علی اسلام کا فرمان پڑھ لیا۔ اپنا اپنا جائزہ
 لیجئے کہ آپ اس معیار پر کہاں تک پورے
 آتے ہیں۔ آج اگر آپ اس پر عمل کریں اور
 بھائی بن جائیں تو چند ہی دن میں آپ اپنا
 کارنامہ کر کے دکھا سکتے ہیں جیسا کہ
 دکھایا جا چکا ہے انشاء اللہ ایسا ہی ہوگا۔
 ضرور ایسا ہی ہوگا۔

ضرورت ہے

ٹاؤن کمیٹی ربوہ کے لئے ایک اسپیکر چینی کی ضرورت ہے
 تنخواہ کا گریڈ ۱۰۰-۲-۶۰ روپے ماہوار علاوہ گرانی الاؤنس۔ تعلیمی قابلیت
 کم از کم میٹرک ہونی چاہیے امیدوار ان اپنی درخواستیں بذریعہ قریب ترین
 ایگزیکیوٹو ایگجیکٹس مورخہ ۱۵ جون ۱۹۶۱ء تک ذریعہ تسخلی کو بھجوائیں +
 بشارت الرحمن ایم۔ اے
 چیئرمین ٹاؤن کمیٹی ربوہ

ضروری اعلانات

بل ماہ مئی ۱۹۶۱ء ریجنٹ
 صاحبان کی خدمت میں بھجوائے
 جانے ہیں براہ مہربانی ان
 بلوں کی رقم ۱۲ جون ۱۹۶۱ء
 تک دفتر میں پہنچانی چاہئیں۔
 (مینجر افضل)

صد کے دورہ یوگوسلاویہ کی خبروں کا اہم
 کراچی ۲ جون۔ یوگوسلاویہ میں سرگرمیوں
 والا ہونے سے آج صبح وزارت خارجہ کو صدر
 ارب کے دورہ یوگوسلاویہ سے متعلق خبروں
 کے تناظر میں اہم پیش کیا جو یوگوسلاویہ اخبارات
 میں شائع ہوئی تھیں یہ خبریں پاکستان کے
 مختلف بیوروں سے متعلق ہیں خبروں کا یہ
 اہم جو ایک سو اسی صفحات پر مشتمل ہے۔
 صدر ارب کو پیش کیا جائے گا۔ یوگوسلاویہ
 میں صدر کے دورہ یوگوسلاویہ کی ایک نم بھی
 گورنر مشرقی پاکستان لفٹننٹ جنرل اعظم خان